

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類

中央政治學校校刊

第一四九期 中國民主黨派政治學校中央社刊

中華民國一十八年三月十一日出版

本期要目

- 校長蒞校訓話
學科時間改訂
區分部指導員分配已定
地政學院第二學期開始上課
財政系兩研究會近訊
文舉研究會成立

七屆網球比賽補行給獎

◆特約撰稿

十一
從漢江到芷

卷之三

◆ 公告

各區分部

指導員分配已定

本校區分部爲便利指導所屬各區分部推近黨務，曾設有指導委員會，現該會已將各區分部指導員分配定當

第一堂課零五十分鐘吹預備號，一時正吹上課號，至一時五十分

將各部分的指揮分配至當

，前探錄其全部名器

第一區分部周煥璣第二區分部項致莊第三四區分部楊玉清張金鑑第五

六區分部吳聯輝趙葆全第十六區分部吳正華溫晉城第九十區分部王鳳喈王慕

內政部警字一四五八號

本刊登記證

易理遺緒

二月廿七日本校紀念週
蔣校長親臨

二月二十七日(星期二)本校舉行總理紀念週，蔣校長親臨主持。上午十時正校長蒞校，由陳教育長陪同步入禮堂，全體員生肅立致敬，司儀朗誦秩序，行禮如儀，校長即席訓話，對本校教育之目的，方針及方法等，反覆剴切指示，并勗全體員生自立自強，自治治人，詞意懇切精闢，聞者莫不動容，詞畢，全體宣讀員員守則，十一時許禮成。

本校學科時間改訂

本校每半學科時間自二月一日起

上午七時半至十一時半

第一堂課上午七時半吹預備號，
七時四十分吹上課號，至八時半

吹下課號，第二第三，第四課類
推。

登記

尊第十二區分部李宗義第十二區分部郭漢昭黃連第十三區分部壽勉成王世碩第十四十五區分部莫賀元第十六十七區分部楊萃一陳玉武第十八十九區分部羅俊大楊德榮第廿廿一區分部徐逸樵馬偉第廿二區分部劉振東蒙藏學校區分部吳鑑人劉繼宣范所章柳泉

地政學院第八班

第一學期開始上課

本校地政學院第八班第一學期，業于二月底結束，第二學期，定三月一日開始。茲將該班本學期課程時數及擔任教授列表如下：

課程	每週時數	擔任教授
土地政策	二	黃君特先生
農業經濟	二	黃桔桐先生
土地稅	二	萬孟周先生
土地行政	二	李適先生
土地法	三	林欽辰先者
土地測量	四（又實習 半天）	胡文軒先者

大學部

財政系兩研究會近訊

本校財政系財務行政組同學，因人數甚多，故該系研究會亦依年級分為兩部，惟工作進行，諸感不便，遂于上學期末決定合併，並推出張宗樞李潤民為正副總幹事，彭雨新為文書幹事，喻大鑑為庶務幹事，鍾澄恩為會計幹事，楊慶農為保管幹事，
青雲梯為編輯幹事，陳鶴梅為設計幹事，王厚德為

便大楊德榮第廿廿一區分部徐逸樵馬偉第廿二區分部劉振東蒙藏學校區分部吳鑑人劉繼宣范所章柳泉

戰區財政問題」由尹文敬教授出席指導歷三小時餘始畢，成績頗為良好云。

又財政系會計組同學，為求課餘，切磋研討之方便起見，特於上學期組織會計研究會，經推定沈

鋒，胡希汾，白玉藻三同志為幹事，負責會務，上

月十二日，該會曾舉行茶會，招待在渝畢業校友，

計到系主任吳蔚人先生，校友趙殿舉等人，賓主洽

談甚歡。上月十八日特請會計界耆宿現任光華大學

副校長謝森先生來校講演，題為：「我國會計事業

之過去現在與未來」。對於會計事業之發展史以及

從事會計工作應有之態度等闡述甚詳歷二小時始畢

云。

本校大學部汪志瑞等同志對於文學，素感興趣，爰於上月邀約同好組織文學研究會，業已備文呈報，訓育處正式成立，職務亦經選定，計總幹事汪志瑞，會計幹事楊慶農，編輯幹事耿修業，圖書幹事青

梯雲等，不久即將開第一次講演會云。

上屆網球比賽

補行給獎

簡訊

本校近在白鶴嶺新建教室兩幢，共計八間，以

備各院部上課之用。

自堤坎至本校大門之渡口，本校已自備大小渡

船二只，終日來往渡人。

本校警衛隊長已改由軍訓大隊部陳鶴梅生助教升

任。

徵集幹事等（趙恒偉代），負責辦理會務。自成立以來除曾請本校研究部主任劉振東先生演講「財政家之修養」外，又於二月十三日開討論會，討論「

故各優勝員獎品於上週始行發給。茲誌各組優勝員

姓名及所得獎品於下：

男生組

陳思敬

網球拍

（陳競先生贈）

章宗祐

網球拍

（吳世瑞先生贈）

周儒德

網球拍

（程學銘先生贈）

馮華山

網球拍

（沈榮熙先生贈）

女生組

謝在湘

銀杯

（劉振東先生贈）

張瑞文

網球拍

（葉學普先生贈）

藍球友誼賽

山河勝強

二月二十七日，蒙藏疆強隊，借來小溫泉參加總理紀念週之便，特約大學部山河藍球隊於下午一時半，作首次友誼比賽，請沈榮熙先生任裁判。全場觀眾擁擠頗極一時之盛。雙方球藝均頗精爛，而山河人才齊整，鄉球尤為正確；疆強傳遞得法，運球亦甚迅速，結果三十三比二十四疆強小挫。

經濟系之過去與現在

趙蘭坪

本刊第一四一及一四二期合刊曾載各部院校系之回顧特輯，用誌一年來本校種切，編缺經濟系一文，蓋趙系主任時在筑講學，不克撰文，現趙先生業已到校特請補撰登載。

編者註

本系在南京時，因環境便利，可以延攬各學程之專門學者，來校授課，故兼任教授，多於專任教授。遷至芷江後，因交通關係，兼任教授，未能隨校西行，乃為充實本系內容起見，聘請前中大教授厲德寅先生為專任教授。當時蘭坪尚在昆明，本系課程，除有一部分與財政系合班上課外，褚一飛先生負擔獨重，後蘭坪至芷江，厲先生亦到校，增開課程，勉渡難關。

本學年上學期，本校遷至重慶南泉上課，交通方面，已較芷江便利不少。專門學者，遂較以前易於延攬。除增聘毛煒先生為專任教授外，並請馬寅初先生來校講授中國金融問題。惟於去年十一月底，蘭坪往筑講學，離校二閱月，對於系務之推進，不免因此延擱，於心深覺不安耳。

本學期除原有專任教授褚一飛、厲德寅、毛煒三先生及蘭坪，分任各學程外，並已請定陳長衡、金國寶、朱祖晦、王仲武、李昌熙、朱成謨、芮寶公、林熙春、唐啓賢、張延吉諸先生，來校講授統計問題。戰時經濟一學程，際此抗戰時期，關係尤為重大，近已商請譚振民先生擔任。餘如工商經濟與經濟地理之教授人選，正在物色之中。若無適當專門學者，唯有暫予停開。

至於同學課外工作，則統計組方面，在褚一飛先生指導之下，統計資料室，已告成立。且在短時期內，製成之統計圖表，已達數十幅之多。此外，敵我經濟資料之彙集與研究，亦極重要。故對設立經濟資料室問題，正向各教授徵求意見。倘若一律認為有設置之必要，則擬呈請教育長，商陳周主任，在最近期內，予以成立焉。

(3)

本校新運會近訊

寒假宣傳

本校新生活運動促進委員會

利用寒假時間，發起鄉村防空兵役宣傳，參加同學共三十六人，分三隊於一月二十六七兩日，赴魚洞溪及土橋二地宣傳，除公開講演外，尚利用漫畫歌詠及個別談話等方法，期使民眾完全了解防空及兵役之意義。收效甚大云。

出刊壁報

該會為便利工作之推行及同

學發表意見起見，出刊壁報一種，定名曰新運，創刊號於二月十四日出刊，提示該週之中心工作為整齊清潔，切望同學按照實行，又第二期已於廿二日出刊，提示該週之中心工作為禮節，此外并增設「讀者意見」、「小建議」及「整潔檢查結果」等欄云。檢查校內整潔詳情已誌本刊前一期。

發起植樹

該會指導（即教育長）訂定

本週為植樹週，在本校園內適當地點，種植各種樹木，聞該會已會同訓育處及總務處庶務科進行植樹云。

改選幹事

該會現任幹事任期屆滿，奉

諭定於三月二日改選云。

設置意見箱

該會為徵集同學，對生

活改善之意見起見，特設置一意見箱，定每星期三六開啓一次，至今已有禮拜，同學投來之意見甚多云。

第一期工作完成

本校新運會幹事

會議曾議決於第一期（三個月）中進行下列各項工作，一、創辦新運動刊；二、設意見箱；三、工作實行結果之檢查，四、南泉界石衛生運動，五、防空宣傳，其中除第四項未作外，其餘四項工作均已照預定計劃實現，此外工作方案以外之工作，尚有鞋機募集及捐款運動與防空宣傳，及植樹等亦均分別辦理完滿。

日本問題研究會

舉行討論會

本校大學部一年級學生組織之日本問題研究會

二月十七日下午，在白鶴嶺舉行本學期第一次討論大會，討論題目為「日本侵華政策之檢討」，各同

學對於日我歷史、地理、文物、政治、經濟諸關係

、日本侵我的史實、日本人的中國觀、田中奏摺與大陸政策、海洋政策及其與我國之關係，數十年一

貫的「以華制華」陰謀之剖視，對我的經濟侵略，文化動員與文化侵略、廣田近衛平沼諸內閣對我之

政策，敵人年來在戰區蹂躪之情形，及遠東將來形勢之推測，均分別發表意見，結論為：日本對我侵略之種種事變，均為其既定之一貫政策，我國人唯有精誠團結、一心一德，在校長領導之下，抗戰

到底，予續武國家以當頭痛擊，建設一嶄新的新中國，庶日本之野心可以減止，而東亞之和平得以永維，繼由該會導師楊玉清先生，作綜合的闡述，並

結果第歸王鑑舜宋廣昌當選，並以謝穎為常務幹事。聞該會下次討論題目，已定為：「日本的政治現狀」，各同學刻正搜集材料，分別準備云。

新聞研究會購置書報

本校新聞研究會，自去秋恢復以來，研究工作

，加緊進行，最近並向全國各地，購求書報，為數不下數百種。國外報紙方面，有倫敦之泰晤士報，每日民聲報，每日快報；巴黎時報，東京日本時報，

日本觀察報，舊金山少年中國晨報，星加坡新國民日報，馬尼刺華僑商報等；國內報紙方面，除備

有滬港渝以及其他各大埠報紙外，尚有西北方面如甘肅民國日報，西南方面如西康新聞成都快報，雲南日報，昆明朝報等均已備有，至前方報紙如安徽屯溪

黃土一环歸故國，青萍三尺掛高枝，深情但送碧雲深掩兩三家；疇山秀逸羣峯裏，不覺淹留落日斜。

詠 史

遊花溪 前人

排闥舒懷覽物華，晴光爛熳逐行駛；

粼粼清淺橫溪水，郁郁芬芳發嶺花；

綠樹婆娑迷千萬壑，

碧雲深掩兩三家；

疇山秀逸羣峯裏，不覺淹留落日斜。

遊黔靈山

沙曾昭

鬱鬱山林迥絕倫，笑邀邀約兩三人；峯迴便入清幽逕，脚健勝扶自在身；錯落小亭迎客散，稀疏寒樹出山真；相將過寺尋南嶺，倚石眠松待好春。

排闥舒懷覽物華，晴光爛熳逐行駛；

粼粼清淺橫溪水，郁郁芬芳發嶺花；

綠樹婆娑迷千萬壑，

碧雲深掩兩三家；

疇山秀逸羣峯裏，不覺淹留落日斜。

黃土一环歸故國，青萍三尺掛高枝，深情但送碧雲深掩兩三家；

疇山秀逸羣峯裏，不覺淹留落日斜。

香港之東方畫刊、東方雜誌、昆明之新動向等。總

數約七十餘種，據該會負責人言，最近期內，或將

更有大批福建廣西河南上海報紙運到云。

大學部四年級同學調查南泉戶口總結果

南溫泉全鄉界石鄉五六兩保鹿角鄉七八兩保戶口統計表

調查區	南 泉 鄉						界石鄉		鹿角鄉		總計
	第一保	第二保	第三保	第四保	第五保	合計	第五保	第六保	第七保	第八保	
戶 普通戶	262	199	124	103	124	812	96	116	118	52	1,194
公共戶	13	2	—	2	1	18	—	2	—	—	20
寺廟戶	—	1	—	—	—	1	—	—	1	—	2
數 合計	275	202	124	105	125	831	96	118	119	52	1,216
口 普男	705	502	343	277	343	2,170	238	353	347	149	3,527
普通女	586	501	321	274	302	1,987	237	312	275	101	2,909
戶 合計	1,291	1,003	664	551	645	4,154	475	665	622	250	6,166
公 男	277	(1)	—	(116)	(21)	277	—	(67)	—	—	277
共 女	3	(34)	—	(73)	(10)	3	—	(3)	—	—	3
戶 合計	280	(35)	—	(189)	(31)	280	—	(70)	—	—	280
寺 男	—	8	—	—	—	8	—	—	3	—	11
廟 女	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
戶 合計	—	8	—	—	—	8	—	—	3	—	11
各 種 戶 男	982	510	343	277	343	2,455	238	353	350	149	3,545
女	589	501	321	274	302	1,987	237	312	275	101	2,912
數 合計	1,571	1,011	664	551	645	4,442	475	665	625	250	6,457
各 保 甲 數	10	11	10	9	10	50	9	10	7	4	80

注：表內有括弧之數字，係當地學校內教員學生僕役等之人數，因調查時，各校皆已放假，員生僕役各自返家，故括弧內數字，不計入「總數」內。

遷校記（集體筆記）

十，從洪江到芷江 文

洪江靜靜的躺在萬山叢中，伴着她的是一灣澄碧的沅水。這座「山城」，有着狹長而熱鬧的街道，擁着五萬左右的人口，在此瘠民貧的湘西，不能不算豪秀獨鍾了。她只是一個鎮市，然而其所隸屬的會同縣城却遠沒有她繁榮。

洪江的繁榮像許多大都會一樣，是建築在罪惡的營生上面的，如果我們在幾年前跑到這裏，準會有人請我們上坑，吸一兩口上好的「雲土」，可是自禁煙以後，她漸漸變得窮困而衰頹了。

前年的除夕和去年的新年，便是在這樣一個地方，過去的。然而我們却不願開着，幾日的忙碌，終於給洪江啓開了一扇朝着東方的窗子，讓習習寒風，吹來些兒血腥，使她戰慄，也使她振作。（參見本刊一四二期合刊元旦憶語一文）

記得我們和她握手別時，她曾顯出無限惆悵的神情，旅店主為給我們餞行而特地加菜，同時還吩咐茶房殷勤的為我們奔走。幾位記者也跑來送行，使我們感愧交并。

老天還是哭喪着臉，沒有一絲晴意。我們，在這樣一個嚴冬的清朝，沿着蜿蜒泥濘的小路，魚貫前進。濛濛細雨中的洪江，不久便在我們的視力線以外了。穿過無數的田疇，越過乾粹的羣山，費了

幾小時工夫，走了四十五里路，我們到了這日的目的地——黔陽城。青年人是沒有疲乏感覺的，我們

一到這裏，立刻熟練的在城內播了許多抗敵的火種，將小小的城池，整個的燃燒起來。

從這裏到芷江還有九十里路，打算分做兩天走完。第一天我們一部宿在羅婆店，另一部住在新甸。這兩個村落只有幾十戶人家，客棧都給我們住滿了，而且一間不到兩丈見方的臥室，要睡二二十個人，臥室的隔壁，便是豬欄，僅僅用一層七眼八洞的蘆葦隔分着，母豬的鼾聲，可清晰的聽到。這種客棧，自洞口步行上來，不知住了多少回數，現在已是習以爲常了。

剛踏進客棧的大門，便叫老闆娘燒好一堆柴火，煨上一壺開水，我們向着火洗腳談天，順便將一身透濕的衣服烘乾，不一刻老闆娘已將飯煮熟了，採買的同學也滿載歸來，我們一哄而上，幫着做菜，你如愛吃味大一點的，不妨親自在鍋裏撒上幾粒鹽你如愛吃酸一點的，也不妨偷着去倒幾滴醋，這

在長沙停歇了五天，會親友玩名勝，走書店等私願大致已達。正在這時，上面發出要我們分道揚鑣的命令：有的留省垣，有的放舟向湘西，有的步行入湘中。赴寶慶的一羣就在十二月十四日上午十一時離了省黨部，背了簡單的行李輶着隊伍，向小西門輪船碼頭出發，江邊泊着四五艘帆船，不久被一只小火輪拖走了，我們一行八人，隨着大隊，占了一只帆船裏，其他的船不消說船頭船尾擠滿了人，就是船頂上也躺着同學，我們齊聲唱着歌曲，隨着滾滾湘水流前進，不久，繁華的長沙城就在那粼粼的煙波中隱沒了。

途中一船幾乎擋淺，又逢逆風，舟行速度慢極

，過了晚上八時才抵湘潭，爬上了滑濕濕的碼頭，

只見街上已是一片暗黑，商店早已「打烊」，原來這是新近的現象，爲了怕傷兵出來鬧事，老百姓既不敢得罪，只可選擇閉門羹，到苦了我們這班飢腸辘

辘無處果腹的人，預約借宿處在湘潭中學，那時我

樣弄出的菜，似乎特別的下飯。

天剛亮，我們又被幾聲哨音驚醒了，着好衣服，整好行裝，匆匆的吞下幾碗乾飯，依着一條未修成的馬路，朝着目的地芷江進發。當我們向羅婆店人，在微明的曙色中，喜而懷疑的摩弄着一枚銀幣——這是昨夜房金收入的一部。

她們怎樣到洞口 寒

一 遷校記插曲一

第八期同學畢業紀念冊籌備會啟事

諸位主任，教授先生鈎鑒，前謝諒達

鈎鑒啟冊以付梓在即前懇惠賜

玉照及訓詞，請於三月十一日前擯下，無任企盼此致

們已是飢餓交迫越想停歇就找不到目的地，走穿了城區，越過了一片田野，才找到我們的宿營地，女生部隔男生部還有里把路，我們只好再繼續從黑暗中摸索前途，抵禦那泛骨的朔風和應付僻巷的惡犬是需要相當勇氣的，總算，那晚，我們能夠泰然的過去了，在木板床上僅僅四小時的熟睡也夠恢復了疲勞——從下山後睡木床這是最開紀錄。

湘潭是三湘要地之一，水陸交通便利，抗戰後也是後方被重視的一個城市，機關遷來的不少，幸運的是湘潭老百姓仍能保持着他們儉樸的生活，不會受到都市奢靡習慣的薰染，可惜，只有一天的逗留，言語不通，簡直無法消除他們對異鄉人的「另眼看待」，接近，是更無能為力了，

除學院同學留湘潭外，大三和蒙專須繼續南進，那時雖有新修的公路可利用，然除了11號自行車外，却難設法找交通工具，好在本來預備腳踏實地走路，於是在十六日清晨，背起乾糧袋，毫不在乎的開始長征了，路途是平坦的，廣闊的，一路沐着陽光，拂着微風，使我們的旅行感到舒暢和快樂，有幾個用學因不慣穿草鞋而腳底起了痘。

當天設營在雲湖橋鎮，這是湘潭與湘鄉間的一個小鎮，因街後一座堅實的石橋而得名，打「前站」的同學，早為我們找到了住所：一個破廟和一家居場，在那裏借了三家廚房，自己辦了兩頓伙食，買了小半只猪，大家吃得津津有味；雲湖橋的一切幾乎都給我們利用了：橋上石欄供我們休息，橋下的清流，充我們的臉盆，腳盆，澡盆，男同學就住在破廟中，女同學住居場的閣樓上，那是一座使你不

能站直的矮閣，鋪着幾塊木板，從板縫中你能跳高臨下根清楚的看到提着烘爐的顧客與坐在賬檯上的店主人的交易，一個筆直的小梯子就把這閣樓與下面連通起來，我們是四人合捆一件行李，所有棉被衣服；及隨身必需品都包羅在一個大包內，各人的行裝是簡無可簡了，而鋪蓋還是大得可以，閣樓口竟搬不上去，樓板又動搖得厲害，能否擔得起這兩個大蟲物，很使我們顧慮，最後決定不打開，借樓上堆的稻草和一件大衣，馬馬呼呼，過一夜，誰知睡在稻草堆裏比睡「席夢思」床也差不了多少，照樣一翻身就睡着了，沒有殺豬的慘呼聲驚醒我們，也許會被大隊遺漏的，因為，終日黑洞的閣樓上，是永遠看不見天亮的。

十七日清晨離了那給人印象最深的雲湖橋，沿着公路向湘鄉進展，一路小客棧和飯店很多，過路去得隨意休息，迎眼常會發現歪斜的白色大字，如「汽車來了切莫橫路」「切莫追趕汽車」等顯明的標語，由此可推想到內地民衆，對這甲殼蟲型的代產物，還感到幾分神祕，就是「客飯便益」的普遍廣告，使我至今不解，是否「宣」誤作「益」一事，要請湖南同學來打破這曉謠了。

走不到卅里，碰到軍委會教練車在練習駕駛，一部分同學在武裝同志歡迎之下，跳上了卡車，直開到他們的營地，那裏雖縣城不過二三里路，結果，腳運亨通的同學，指到了油，節省了力。

湘鄉雖在那裏住過一晚，但除車站到縣黨部的一段街道遠可追憶外，不會留給我什麼印象，只記得在縣城吃過半頓夾着一半栗子的硬米飯，竟不

說下嚥，使人檢討自己過去對「苦生活」還不夠調練。

十八日陰霾的天色，噃噃噃噃下起雪珠來，同學多半不曾備雨具，可是旅行決不能因此中止，與路局交涉再三，才弄得二輛「老爺車」機件，已是冥頑不靈，把我們全部人員和行李裝上後，發動機響了一陣，還不見動靜，於是我們全體下車總動員，幫着在車後推動，好一回才算開走，那天寒風苦雨，兩中足足的在車站鶴立了六小時，在車上，轉頭曲背和行李雜亂的混成一團，車身稍震，頭頂就會敲擊到支架布蓬的鋼條，我們真像罩在一個大圓籠裏，雖然這樣，却未曾聽到有半絲怒言，因為每個人覺都在所不願了，高興時更穿插着雄壯的救亡歌聲，軋軋車聲不致過於單調，同學們的精神，也得以振奮，六小時的車中生活較六小時的車站呆立，似

平短速得多，晚上八時，我們這一羣伙伴已舒適的躺在寶慶城中四職學校的地板上了。

遺失聲明

本人遺失中央政治學校二十七年用第二七四號證章一枚，除呈請補發外，特此聲明作廢。

劉輔青啓

地政學院第七班
畢業學員分發名單

中央政治學校運動器具借用規

則（廿八年二月廿一日公佈）

第一條 凡借用運動器具除乒乓球網球另有規定外悉依本規則辦理

第二條 借用運動器具時應於借物簿上將所列各項填寫清楚。

第三條 借用時間每日下午一至五時但軍訓時間停

第四條 每次借用運動器具須於當日六時前歸還

第五條 本規則自公佈日施行

(一) 網球借用守則

二、凡組織成隊領有網球練習證者得按時繳證領球

用畢應送回總會

論由本校會計科於津貼內扣除之
四、遇天雨地濕或王武北齋寺易停土

五、每隊每次限借兩枚同時以借出八球爲限

六、本宗則自公佈日起行之

一、凡組織成隊報名參加領有乒乓練習證者得依照
下列規定項用未經組織之個人練習用球概由

自備

三、憑證每隊每次至多領球兩枚

四、用破繳還遺失賠償方可再
五、本守則自公佈日施行

名次	姓名	分發工作地點
25	陳人龍	留院
24	潘信中	湖南省政府
23	王長璽	四川省政府
22	賈永濤	全 前
21	張伯芹	湖南省政府
20	吳秀生	四川省政府
19	楊振鋗	全 前
18	陳太先	湖南省政府
17	黃振鍇	四川省政府
16	林定谷	全 前
15	陸士圻	前
14	程理鋗	前
13	張樹植	前
12	陳懋哉	留院
11	李蔭喬	四川省政府
10	康捷生	貴州省財政廳
9	黃人俊	四川省政府
8	王 瑩	廣東省地政局
7	龔勉	湖南省政府
6	黃人俊	廣東省地政局
5	陳懋哉	廣東省地政局
4	邢長銘	廣東省地政局
3	李錚虹	廣東省地政局
2	劉漢源	廣東省地政局
1	馬學芳	廣東省地政局

立人中學募款啟事

抗戰未已，建設方殷，生聚教訓，端賴羣力，戰區學校摧毀殆盡，流亡學子就校困難，政府雖已力事救濟，而社會人士仍應竭盡所能，發展後方文化教育事業，以補政府力量之不足，而應國家社會之需要，我政校曾在芷江附辦地方民衆教育及新聞事業，社會稱便，今遷渝上課，更宜擴大服務精神，辦理較有永久性之文化教育事業，以應一時之需求，且樹永久之基礎，同人等有鑒於斯，特邀合政校師生，有志於中學教育事業者，發起創建立人中學，以培植優秀青年，及從事高等人才之預備教育，為宗旨，已在四川巴縣界石場勘定校址，並招收新生，於九月二十日開學授課，校董及教職人選均由政校各院部校教職員及畢業同學擔任，亦畢業同學社會事業之肇始也，惟創辦伊始，動輒需費，尤以立案案所耗基金數額浩大，絕非少數，發起創辦者極力所能全部負擔，且值此長期抗戰，物力艱難之際，在學校未立案前，似不宜公開向社會募捐，故第一次常務校董會議議決，學校經費及基金，暫向政校教職員及畢業服務同學募捐為原則，期使政校師生各個人與本校發生密切關係，成爲政校全體師生共有的事業，所望我覺舍鴻起，人文炳蔚，引水思源，永矢勿忘，掬誠佈懇，諸君。